

走向我们的小康生活

渔船归港,收鱼人争相抢购 网上畅销,知名度越打越响

琅琊海鱼搭上电商快车

□本报记者 王培珂

每年进入10月,就到了西海岸市民“囤鱼”的时节,喜欢海鲜的市民会在这时购买新鲜海鱼,放到冰箱储存以备冬日和春节食用。近日,记者来到琅琊镇西杨家洼码头采访,正值清晨,渔船归港,大量海鱼运抵西杨家洼码头,引来顾客争相抢购。琅琊镇信一方水产负责人徐建刚也抢购了一车带鱼,随后,带鱼被迅速运到了他的水产冷库加工地。

“我做冷库近20年了,每年这个时候最忙,以前都是做海鱼冰盘,到冬季和春节售卖,但现在已经全然不同了。”徐建刚告诉记者,如今,自己30%的产品都供给了电商。“为此,我还特意建了一个新冷冻库,里面全是用于电商售卖的各种规格包装的新鲜海鱼。”徐建刚说道。

在信一方水产加工车间,记者看到,数十名工人正在有序忙碌着,刚刚从码头运回来的带鱼经过清洗、分类、装箱,最后送进速冻冷库进行冰盘。“每天收的鱼都不尽相同,有什么收什么,目前收最多的就是带鱼、鲅鱼、鲳鱼等。”徐建刚说道。

随后,徐建刚带着记者走进电商海鱼专用冷冻库。尽管室外艳阳高照,但走进冷库,一股股冷风吹得人不自禁地发抖。徐建刚拿出一盘用于电商销售的带鱼给记者看,在规整的泡沫箱里,一条条带鱼看起来非常鲜亮。“这盘带鱼是10斤装的,每盒大概在35条左右,我们这些带鱼宽度基本都是一样的,每条中



信一方水产工人在车间对新鲜带鱼进行整理装盒。□记者 王培珂 报道

段宽度都在4厘米左右,是电商拿货较多的产品。”徐建刚介绍。

下午2时许,一辆小货车驶入信一方水产院内。“这是我的电商伙伴,‘美丽厨娘’天猫店的老板,又来拿货了。”徐建刚告诉记者。

“我也是琅琊镇人,从2007年开始做海鱼电商,自2009年开始我们的年营业额就在200万元左右。今年1月份,在淘宝网带鱼单品类目,我的天猫店做到了全网第二的好成绩。”“美丽厨娘”天猫店负责人王伟告诉记者,“我们从开海到现在,带鱼的月成交量超过了300单。”据王伟介绍,目前琅琊海鱼在网上非常畅销,很多外地客户在线上聊天的时候还特意问问是不是琅琊的海鱼。“看到客户这么问,我心里也很自豪。”王伟说道。

“从开海以来,我每天都能收10多吨的新鲜海鱼进行入库保存,电商和冰盘两不误。”徐建刚告诉记者。

渔港的船老大们告诉记者,渔业发达的地方,其附属配套产业也很发达。琅琊镇已有上千年的渔业捕捞历史,随着科技的进步和社会发展,自上世纪80年代冰盘海鱼逐渐兴起,随之做冷冻库的商人也多了起来。

现在,西海岸新区冷冻库众多,水产品经营规模也成倍增加,加上便捷的交通优势,西海岸逐渐成为胶东地区重要的海鱼产品批发集散地。如今,互联网给西海岸的海鲜插上了翅膀,更多优质海鲜飞往全国各地,引领西海岸海鲜销售“一路高歌”。

隐珠街道

携手企业送温暖 助力脱贫暖人心

□记者 张希文 通讯员 石晓雪 报道

本报讯 为积极开展“扶贫日”活动,近日,隐珠街道联合青岛农商银行西海岸分行,为该街道7个社区28户贫困户送去了米、面、油等生活物资。

活动中,青岛农商银行西海岸分行还组织人员为社区居民普及金融知识,宣传金融惠民政策。与此同时,隐珠街道结合正在开展的脱贫质量提升“十看十改”活动,逐户对照查验稳定脱贫情况,确保各项措施落实落地。

据悉,隐珠街道把10月份定为集中宣传月,组织开展扶贫集中宣传活动,通过在各社区内醒目位置悬挂宣传标语,广泛宣传各级扶贫政策和先进典型,努力营造全社会广泛参与脱贫攻坚的良好氛围。

王台街道

积极宣传秸秆禁烧 打响蓝天“保卫战”

□记者 张希文 通讯员 邵艳丽 报道

本报讯 为增强群众的环境保护意识,消除秸秆焚烧对空气质量的不利影响,近期,王台街道社会治理中心在基层社区开展秸秆禁烧宣传活动,打响秋季蓝天“保卫战”。

社会治理中心通过召开会议、张贴标语、悬挂条幅、发放传单、出动流动车、成立秸秆禁烧巡逻队等形式,结合相关的法律法规,大力宣传焚烧秸秆的危害和秸秆综合利用的知识,确保在秸秆禁烧期间做到白天不见烟、夜晚不见火。

据了解,此次宣传活动共计发放宣传资料2000余份,切实增强了村民禁烧秸秆的意识,营造了秸秆禁烧人人有责、人人负责的环保氛围,为构建美丽、绿色、和谐的王台新城贡献一份力量。

薛家岛街道

普及护眼护眼知识 保护青少年眼健康

□记者 丁霞 报道

本报讯 为了更好地促进辖区未成年人形成护眼护眼的意识和习惯,近日,薛家岛街道天目山路社区联合易视界眼健康管理机构,在凤凰城小区组织开展以“探索眼睛奥秘 科学防控近视”为主题的护眼护眼活动。

活动中,易视界眼健康管理机构的医师通过播放幽默生动的图片向小区孩子们介绍了眼睛结构等眼部知识以及日常护眼方法。深入浅出的分析、富有经验的见解以及和居民之间的互动,使孩子和家长们欢笑中接受了眼睛健康的知识教育。讲座结束后,医师还免费为在场的20多名青少年进行了眼睛视力检查。

本次活动提高了青少年的自我保健能力,增强了学生的护眼、护眼意识。

蜜薯喜丰收



□记者 梁玉鹏 报道

近日,记者在张家楼街道逢家桃园网格村看到,红寨岭地瓜合作社的蜜薯已经成熟,20多名工人正在地里抓紧收获。据了解,红寨岭地瓜合作社今年共种植地瓜100余亩,主要有“西瓜红”和“玫瑰香”两个品种,地瓜亩产量能达到6000斤左右。